

海口6贫困户4个月卖出750只鹅，收入近10万元

抱团养鹅谋脱贫 “曲项”欢唱致富歌

本报海口1月7日讯（记者郭萃
特约记者刘伟）“鹅鹅鹅，曲项向天歌……”日前，海口市龙华区龙泉镇美仁坡村贫困户吴岳全和往常一样来到池塘边喂鹅，看到新购入的鹅苗长势良好，成鹅肥壮，吴岳全喜上眉梢，“我和其他5户扶贫户抱团养鹅，4个月已经收入近10万元了，接下来还要扩大养殖规模，争取致富。”

养鹅能够脱贫，这是吴岳全和同

村其他5户贫困户从未想到的。

“四个月前，我还在为孩子的学

费和生活发愁。”那时的吴岳全仅

靠租赁土地耕种获取收入，然而由

技术不过硬，3个孩子的学费支出始

终让这个家庭入不敷出。在村民的

眼中，这个50多岁的硬汉脸上每天

都带着愁容。

为此，龙泉镇政府将他列入了精

准扶贫户，对其在教育和产业上进行

帮扶，“政府给我送来了鸡和牛，现

在长势良好，光是卖鸡蛋一个月就可

以挣600多元，牛也已经下崽，生活压

力大大减轻。”

然而最让吴岳全感到高兴的是，

政府组织他和其他5户精准扶贫户

抱团发展，给这个小团体帮扶了

1000只鹅苗。“经过实地调查，我们

发现这6户村民家庭条件十分困难，

同时他们有强烈的脱贫意愿，所以把

他们组织起来，牵手脱贫。”美仁坡村

党支部书记、村委会主任吴岳军告诉

记者，美仁坡村的气候和地理条件非

常适合饲养家禽，是致富的好路子，

为了让村里的贫困户尽快脱贫致富，

村委会安排技术人员定期下乡观测

鹅苗长势，对贫困户在养殖过程中遇

到的问题予以解决。

四个月来，吴岳全与其他贫困户

24小时不间断看鹅苗，遇到饲养难

题一同研究解决，需要搭建新鹅舍时

大家一起动手。在他们的共同努力下，

已经售出成鹅750只，收入近10

万元。“我们准备用赚来的钱购入鹅

苗，继续扩大养殖规模。”吴岳全告诉

记者，虽然辛苦，但贫困户们都说这才

是踏实、有奔头的生活。

“脱贫不能等靠要，政府拉了我们一

把，我们会更努力地把日子过好。”

看着肥壮的鹅，吴岳全充满信心地说。

H 访民心 送温暖

省委统战部

向白沙扶贫点群众
带去新年问候

本报牙叉1月7日电（记者陈蔚林 通讯员何光兴 实习生陈卓斌）今天上午，省委统战部慰问组一行赴扶贫点——白沙黎族自治县阜龙乡可任村开展春节慰问活动，给42户“五类”人员和157户贫困户发放慰问金12.39万元。

走访中，省委统战部党员干部逐户深入老人干部、老党员、老模范、参战人员、五保户和贫困户家中进行慰问，给他们拜早年，与他们拉家常，详细了解贫困户的生产生活状况、目前面临的困难以及脱贫致富的想法，向贫困户宣传扶贫开发政策，为他们提出意见和建议，并鼓励他们要克服困难，树立脱贫致富的信心。贫困户纷纷表示，感谢党和政府的关怀，他们坚信在党的大好扶贫政策下，通过自己勤劳的双手创造更多财富，争取早日脱贫走上小康之路。

据了解，自2015年7月省委统战部选派机干部分到贫困村任第一书记以来，累计向可任村投入299.51万元，争取到白沙整村推进资金636.84万元。经过一年多的精准施策，村路硬化达到标准，安全饮水和生活用电全覆盖，配套了文化活动场所，贫困户收入大为提升，义务教育、基本医疗和住房安全得到了大力保障。

省政府办公厅

爱心捐款送水尾
书法家现场写春联

本报保城1月7日电（记者王玉洁 通讯员谭磊 实习生刘妞）“我想要一张‘生意兴隆’。”“我要一张‘家和万事兴’……”今天上午，在保亭黎族苗族自治县什玲镇水尾村大殿前，村民们把省政府办公厅慰问队伍围得水泄不通，书法家们现场写春联、送福字，祥和喜庆，温暖人心。

这边翰墨飘香，那边载歌载舞。“村里来了扶贫工作队，山里山外歌声飞，精准扶贫喜心崩……”一曲节奏欢快的快板《十赞农村扶贫工作队》唱出了农民的心声。《钱铃舞》《筛米舞》等洋溢着浓郁黎族风情的歌舞表演传达着水尾村村民对美好生活的祈盼。

水尾村是少数民族村落，全村共373户，自省政府办公厅定点帮扶以来，该村贫困户由138户减少为52户。此行慰问，省政府办公厅带来了价值6万多元的慰问物资，其中很大一部分是办公厅党员干部的爱心捐款，还特别给3年来建档立卡的贫困户、“五保户”、老党员送去慰问品和慰问金。

省质监局

给陵水27户贫困户
送“年货”

本报椰林1月7日电（记者刘黎 通讯员符丹丹）近日，省质量技术监督局对口扶贫联系点陵水黎族自治县本号镇本号村贫困群众开展元旦春节送温暖慰问活动。

省质监局扶贫工作小组成员为本号村27户贫困户带来大米、食用油等“年货”，逐户走访帮扶贫困户，与贫困群众作深入细致的沟通，宣传党和政府的扶贫政策，提高贫困群众对帮扶工作的满意度。

儋州640贫困户
养“金鸡”奔富路

◀上接A01版

出栏周期为：每3个月出栏一批，每年可以出栏3批至4批。按每只商品鸡5元回收价计算，每户每年可增收约1.5万元。

依托肉鸡产业链，贫困户有了脱贫致富的有效载体。飞巴村贫困户谢学军告诉记者，他与其他4户贫困户合养的2000只鸡，今年1月份就可以出栏。“很快就有现金收入，今年买年货有指望了！”他喜滋滋地说，“政府扶持我家的危房改造主体工程已经完工，春节前就能搬进新居！”

“我们要抓住‘鸡’遇！”谈起温氏公司在雅星镇的带动，39岁的谢学军说，春节后他将与其他贫困户成立养鸡合作社，扩大养殖规模，进一步提高收入。

据介绍，一年来，温氏公司在雅星镇采取多项措施带动贫困户同步发展：举办了多期养鸡培训班，使一批贫困劳动力逐步掌握养殖技术；在建设鸡舍过程中，派出技术人员到现场指导；向贫困户供应优质鸡苗，并提供跟踪式技术服务；肉鸡长大出栏时，公司负责回收，并以不低于市场行情的保护价收购，为贫困户规避市场风险。

温氏公司有关负责人表示，从今年开始，3年内，该公司将在雅星镇投资2.5亿元，建设420亩种禽基地、30亩交易中心。随着这一肉鸡产业链的加快构建，将带动包括贫困户在内的更多农村养殖户增收致富。

(本报那大1月7日电)



屯昌：
竹根村修新水塔
村民喝上干净水

1月6日，在屯昌县南坤镇吕狗村竹根村小组，新修建的自来水塔耸立于村口。据介绍，吕狗村是贫困山村，村民常年饮水困难。去年底，当地政府为了解决该村饮水难的问题，投入50万元修建起了新的自来水塔，将干净的水引入村民家中。

本报记者 陈元才
通讯员 余军军 邓积剖摄

文昌首个贫困户家中光伏发电并网成功 “晒着太阳”就有钱来

本报文城1月7日电（记者刘梦晓 通讯员韩彩虹 郑杰）日前，文昌市文城镇青山村里仁村民小组贫困户陈泽盛家的光伏发电并网成功了，以后陈泽盛家里用电不仅不用再交电费，还能卖出售电增加收入。这是文昌企业积极推进农村精

准脱贫工作，积极探索将“输血式”

改为“造血式”的脱贫新模式。

陈泽盛平时靠种植农作物来维

持一家人的生计，每个月使用的

100多度电对他来说是一笔不小的

开支。海南天合电力科技有限公司

得知他家的情况后，给他赠送了一套1.1千瓦的屋顶光伏电站，并为他家的屋顶光伏进行并网。

陈泽盛是文昌精准扶贫户安装分布式光伏发电的第一人，并网成功后，发电设备除了满足他家中的用电需求之外，剩余的电并入电力网，供电公司会每月将陈泽盛家的余电费用结算给他。如此，陈泽盛又多了一种增加收入的途径。

借力光伏扶贫 助增“阳光收入”

H 扶贫快语

■ 本报记者 侯小健

日前，文昌首个贫困户家中光伏发电并网成功，贫困户既节约了自家电费的支出，又能将余电卖出增加收入。而在此之前，海南首个整村推进村光伏扶贫项目也在东方市江边乡老村建成并网发电，每发1度电贫困户就能赚0.98元，这么算来，每户每年靠卖电至少可有数千元收入。

在贫困户房顶上安装太阳能发

站，贫困户就能卖电挣钱，形象地

说，就是“晒着太阳”就有钱来。

由此可见，光伏扶贫，能让贫困

户坐享“阳光收入”。

光伏发电的优点在于不占用土

地，不占用村民的劳动时间，不影响贫

困户发展其他产业，很好地体现了“精

准扶贫”的要义。同时，该模式清洁环

保，技术可靠，收益稳定，只要一次性

投入，就能连续25年的稳定收入，不

需要贫困户进行日常维护，具有“造血扶

贫”、“产业扶贫”、“绿色扶贫”等

特点，从这个意义上说，光伏发电无疑

是扶贫方式的一大创新，点燃了贫困

户的脱贫新希望。

海南岛纬度低，日照时间长，太

阳能资源丰富，是光伏发电的好“晒

场”。对缺地、缺劳力的贫困户来说，

实施光伏扶贫是为其“量身订制”的

扶贫方式，因为有阳光就有收入。

光伏扶贫是国务院扶贫办确定的十

大精准扶贫工程之一，去年，国家发

改委等五部委联合下发了《关

于实施光伏发电扶贫工作的意见》，

决定在全国具备光伏建设条件的贫

困地区实施光伏扶贫工作。可喜的

是，我省五指山市、白沙黎族自治县

被列入了光伏扶贫工程重点实施范

围内。同时，国家出台了系列优惠

政策，为光伏扶贫大开“绿灯”，这意

味着光伏扶贫的春天来了。

我省脱贫攻坚战已打响，眼下面临

的扶贫形势依然严峻，这就要求我们

要开辟精准扶贫新路径，将扶贫与发展可

再生能源有效结合起来，驱动光伏扶

贫引擎，让贫困户坐享“阳光收入”。

具体来说，就是坚持政府主导、社

会支持的原则，充分利用国家的扶

持政策，整合各种扶贫资金，调动社

会各方力量，在光照资源条件较好的

地区因地制宜开展光伏扶贫，根据贫

困人口数量和布局，确定项目建设规

模和布局，保障贫困户获得长期稳

定收益，为打赢脱贫攻坚战增添新

的生力军。

省美协征集“脱贫攻坚”美术作品

活动将长期展开，首期作品1月20日截止

扶贫致富信息一览

招聘信息

海棠湾9号度假酒店 预订文员1名，2000—2600元；客房服务员10名，1700—1900元；楼层领班3名，2000—2600元；裁缝1名，1800—2000元；泳池沙滩服务员/救生员5名，1700—2500元；美发师1名，2500—3000元；油漆工1名，2000—2300元；油漆领班1名，2300—3000元；弱电工1名，2000—2300元；木工领班1名，2300—3000元；机修领班1名，2000—2600元；监控中心文员3名，1800—2000元；保安3名，1900—2100元；秘书1名，2000—2600元；餐厅服务员10名，1700—1900元；洗碗工3名，1430元以上。

联系电话：0898-38851505

海南顺丰速运有限公司 收派员20名，2000—5000元；三亚分公司仓库员5名，2000—5000元；司机5名，2400—5000元。

联系电话：18976010405

三亚亚龙湾开发股份有限公司 厨面点师/领班1名，2800元以上。

联系电话：0898-88568866 转8898/18089884952

亚龙湾凯莱仙人掌度假酒店 员厨洗碗工3名，1800元；监控员1名，1700元以上；保安2名，2000元以上；PA服务员1名，1700—1800元；洗衣房主管1名，2800元；洗衣房服务员2名，1600元以上；PA主管1名，2800—3200元；客户服务人员6名，1600元以上；前台接待1名，1800元以上。

(本报记者 陈蔚林/整理)



征集作品尺寸

宣传画、中国画(画芯)、油画、水彩画、